

我省深化养老服务改革发展

到2027年底家庭养老床位达2万张

生活报讯(记者于海霞)11日,黑龙江省民政厅、省发展改革委、省财政厅、省人社厅、省农业农村厅、省卫生健康委联合召开新闻发布会,专题解读《深化养老服务改革发展的若干措施》,推动各项养老服务政策精准落地。

分三个阶段实施
将失能照护纳入养老服务体系建设重点

《若干措施》围绕实现全体老年人享有的基本养老服务的根本目标,分2027年、2029年、2035年三个阶段明确了我省养老服务改革发展的方向。到2027年,建成一批示范性养老服务网络,培育一批品牌化、专业化、连锁化养老服务供给主体,以失能照护为重点的基本养老服务供给进一步扩大;到2029年,养老服务网络基本建成,服务能力和服务水平显著增强,扩容提质增效取得明显进展,基本养老服务供给不断优化;到2035年,养老服务网络更加健全,服务供给与需求更加协调适配,全体老年人

享有基本养老服务,符合我省发展实际的幸福养老服务体系成熟定型。

《若干措施》把失能照护纳入养老服务体系建设重点,提出要强化以失能老年人照护为基础作用,发展智慧型家庭养老床位等“类机构”照护模式,探索家庭养老床位、养老机构床位、家庭病床、医疗床位、安宁疗护床位“五床”联动模式,为居家失能老年人提供上门服务;优化机构养老服务支撑作用,鼓励通过公建民营、委托运营等多种模式运营,实现全体老年人都能按需享有基本养老服务。

覆盖县乡村三级网络
探索具有龙江特色的幸福养老服务模式

《若干措施》提出县级综合养老服务管理平台建设、乡镇(街道)区域养老服务能力提升、村(社区)养老服务设施站点布局“三项工程”,依托乡镇(街道)特困人员供养服务机构、优质民办养老服务机构或其他可以转型发展养老服务的机构设施等,改扩建为家门口的区域性幸福养老服务中心,承担专业照护、供需对接、服务转介、区域协调功能;采取“家门口的区域性幸福养老服务中心+家门口

的幸福养老服务驿站”等方式,建设城市社区嵌入式养老服务设施和农村互助性养老服务站点。在2027年年底前,实现每个县(市、区)建有1个综合养老服务管理平台。

遴选50家省、市级公办养老机构或四星级以上优质民办养老机构,与县级综合养老服务管理平台开展合作共建,通过建立实习实训基地等形式,提供运营管理、技术引领、人才培养等支持。

哈市首批配售型保障房项目 购房意向登记达千人

生活报讯(记者仲亮)11日,记者从哈城发投集团安居公司获悉,自9日哈市首批配售型保障房项目南岗区同济街(济和路)项目配售登记以来,截至10日18时,已有1000人进行了登记。

10日10时许,记者来到位于道里区群力第六大道4150号保障性住房服务大厅,只见一个长约4米、高约2米的

济和路项目巨幅“一房一价表”显著地树立在大厅内,安居公司的工作人员正向前来咨询的市民进行讲解。记者在“一房一价表”上看到,1号楼3单元内一套建筑面积约为100平方米三室两厅一卫的房源,其建筑面积单价为7278元/平方米,成交总价为729118元。

据安居公司相关负责人介绍,截

至10日18时,共有1000人进行了购房登记。对此,该负责人提醒欲购买保障房的家庭,此前如未获得购房资格,最晚须在14日前完成购房资格申请;已取得购房资格通知书的家庭须在22日前完成购房意向登记。同时,登记完成后,市住房保障中心将对参加意向登记的家庭进行购房资格复

核,复核合格的家庭才能参加公开摇号,所以在登记完成后不要随意变更已提交的相关资料。

此外,有购买意向的家庭可通过“哈尔滨安居”小程序或“哈尔滨安居”公众号进行项目购买意向登记,市住建局和安居公司没有设立线下或其他的意向登记渠道。

12345服务热线“城管专场”进社区
井盖松动 噪音扰民 路灯损坏
香坊城管“接单解题”

生活报讯(记者李丹)11日,哈市香坊区松雷广场人头攒动,“12345便民热线进社区”城管专场活动正热闹开展。香坊区城市管理局以“零距离”服务为抓手,将12345热线窗口“搬”到居民家门口,变“被动接诉”为“主动解难”,现场回应群众关切。

9时许,香坊区松雷广场已设置了投诉受理台和业务咨询台,香坊区城管局执法、市容、环卫、市政、审批等业务科室的精干力量组成“一线服务

局”领导带头亮身份,形成“现场受理、现场协调、现场答复”的高效联动模式。商家用音箱播放营销广告扰民怎么办?“小区外的路灯坏了,该找哪个部门?”面对居民的具体问题,工作人员逐一记录、耐心解答,能当场解决的立即协调跟进,需后续处理的则留下联系方式,承诺限时反馈。

据统计,活动当日共受理居民意见建议50余件,涵盖市容秩序、环境卫生、市政设施等多个领域。香坊区城管局相关负责人表示,通过零距离接触,既收集了群众真实需求,也建立了“民意收集—快速办理—结果反馈”



闭环机制。未来,香坊区城管局将常态化开展12345便民服务热线进社区活动,为更多社区居民在家门口解决烦心事。

为进一步提升为民解忧办事实效率,香坊区城管局在现场公布香坊城管热线0451-87263638,方便市民反映问题、咨询业务、查询反馈结果等。

12345服务热线“城管专场”进社区

井盖松动 噪音扰民 路灯损坏
香坊城管“接单解题”

局设施排查部门的工作人员现场协调设施巡查人员前往核实。经现场确认问题井盖的责任单位是属地办事处,下一步的维修工作将由属地办事处负责督办维修。

据统计,活动当日共受理居民意见建议50余件,涵盖市容秩序、环境卫生、市政设施等多个领域。香坊区城管局相关负责人表示,通过零距离接触,既收集了群众真实需求,也建立了“民意收集—快速办理—结果反馈”

招自理、半自理、卧床老人,吃的、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员,老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111,18545662229
乘坐57、58、236公交车直达



零售价: 60 元/袋

零售价: 158 元/罐

零售价: 528 元/盒

零售价: 98 元/盒

零售价: 1188 元/盒

零售价: 228 元/罐

品茶电话

18645049997

地址: 哈市南岗区南直路信恒茶城富一层 B5 茗缘茶行(劲库戎氏专卖店)

图片由香坊区城管局提供

生活报讯(记者李晓航 记者王秋实)20日,哈尔滨市第一医院泌尿外科二病房将携手上海医学院附属仁济医院长三角泌尿专科联盟优质医疗资源,举行联合义诊活动。

此次义诊特邀上海交通大学医学院附属仁济医院泌尿外科专家夏盛强教授联合哈尔滨市第一医院泌尿外科团队,针对前列腺增生、上尿路肿瘤(肾脏肿瘤、肾盂肿瘤、输尿管肿瘤)、疑难泌尿系统结石等男性高发疾病,提供一对一健康咨询、疾病筛查,制定个性化诊疗方案。活动期间,还同步招募前列腺增生需手术的

患者,为符合指征的患者提供精准治疗方案。

义诊内容:

免上海专家特需挂号费、免费总前列腺特异性抗原测定(TPSA)。

免费游离前列腺特异性抗原测定(FPSA)、免费彩色多普勒泌尿系加残余量超声检查、免费肛门指检。(限额30人,需提前预约)

义诊时间:6月20日08:00—09:00

义诊地点:哈市第一医院外科楼

11楼泌尿外科二病房

预约方式:泌尿外二科余医生
15004697804
电话 13613600156

敬告客户

本所刊登商业信息不作为提供双方交易的法

律依据,交易时请认真核实相关证明,谨慎付款,切勿轻信为自行承租法律责任。

五元电梯费虽取消
交叉感染之患仍未解

生活报首席评论员 静伟
趁你病,要你钱?

最近,广州市天河区吉山社区医院“就医人员使用电梯需付费5元”一事引发热议,这看似不起眼的小事,却暴露出相关部门在民生服务上短视、粗放的意识短板和工作作风。

我们在网传图片上看到,该医院所在楼层的索引图上标明:“本电梯供公寓住户及商户免费使用,就医人员使用需付费,单次5元,大楼扫码支付,感谢配合。”也就是说,这医院是租住在商住两用的公寓里的。该医院工作人员也表示,就医人员使用电梯需付费的要求由医院所在的顺寓公寓制定,且收取的相关资金并不归医院所有。

客观来看,公寓管理方收取费用并非全无道理,因为社区医院入驻之后,大量看病的患者确实会挤占原有住户商户的空间和利益,也会加大公寓物业的管理难度和劳动强度。所以问题在于,这个社区医院该不该选址在这样一个地方?这笔费用该不该由就医患者和家属来支出?当然,公寓管理方也不是完全没有问题,那就是这样的收费行为和收费标准,有没有经过物价部门的核准。

很显然,选址之错,是问题的根源。社区卫生机构承载着重要的基础医疗服务职能,却租用商住混合的公寓楼宇,而且还选在二三楼,这本身就为后续冲突埋下了伏笔。商住楼的核心设计服务于商户与住户,其基础设施如电梯,难以满足医院特殊的高频率、无障碍通行需求。这样的选址,既没有考虑到患者就医的方

便,也没有考虑到商户的利益,而且来社区医院的肯定多是病患,也有潜在的交叉感染风险。在选址之前,无论是医院还是当地的卫健委,都应该对此有充分的调查论证和考量。

当地卫健委的工作人员表示,

“之后医院可能会每年统

一给公寓一

笔费用,

让

他们

停止

现在的

收费行

为。”但这其实是公寓收费伊始,院方就应该与公寓方协商处理好的。而不是等到患者和家属“喊疼”,才想到自己来承担这笔费用。你们选址的错误,却想着让患者来买单,哪有这么便宜的事儿?这你们要是把医院选址在五A级景区,患者还得花钱买门票呢?

而且,现在的解决方案,只是治标,而不治本。这不止是五块钱的事儿,“病根”还在选址上。与商户混杂的问题不解决,交叉感染的风险不杜绝,不仅患者和家属不会满意,公寓住户也不会同意。

有意思的,公开资料显示,该社区医院还是天河区推进“15分钟优质生活圈”的核心民生工程之一。上社区医院看病,坐电梯还得一次交五块钱,这样的“优质生活”是不是有些贵了?这样的“核心民生工程”是不是有些草率了?

社区医院电梯收费背后,一方面是多重利益主体在逼仄空间内的无奈博弈;更深层次,还是相关部门缺乏对民生细节和民众利益的充分考量,对工作粗枝大叶,待情漫不经心。

这也是“病”,更得治!

32岁男子全身发黄高烧不退

竟是急性胰腺炎感染性坏死作祟

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈医大一院胰腺专病中心联合消化内科、超声介入、药学部等多学科团队,成功救治一名由外省转诊的重症急性胰腺炎继发感染性胰腺坏死患者。

据32岁的王先生回忆道:“5次住院,全身发黄,高烧不退,真的看不到希望。”作为重症急性胰腺炎的“老病号”,此次入院时,王先生胰周坏死组织感染、胆道梗阻继发胆管炎、重度营养不良、肝肾功能不全等多重危象叠加,生命危在旦夕。

一个月前,李女士确诊为急性胰腺炎M2,在治疗后粒细胞缺乏症期突发高热、呼吸困难,肺部CT显示重症肺炎进展伴坏死空洞,经支气管肺泡灌洗液病原学检测确诊为肺部泡囊病。

采用静点两性霉素B脂质体联合艾莎康唑抗真菌治疗,肺部感染病灶进一步恶化,肺部出现明显坏死空洞改变,随时可能出现脓毒血症及大咯血等风险。

面对紧急病情,经血液内科、呼吸内科、胸外科、影像科、药学科及感

染科等多学科MDT会诊,精准定位病变部位在右肺上叶后段及前段和尖段。呼吸内科蒋力学教授建议实施经支气管肺泡灌洗两性霉素B脂质体的精准治疗方案。

在蒋力学教授的指导下,王冬杰副主任医师和康旭聪护士等气管镜团队精准定位病变部位,直接喷洒两性霉素B脂质体药物治疗,显著提升局部药物浓度。术后患者迅速康复,呼吸困难明显缓解。

一个月前,李女士确诊为急性胰腺炎M2,在治疗后粒细胞缺乏症期突发高热、呼吸困难,肺部CT显示重症肺炎进展伴坏死空洞,经支气管肺泡灌洗液病原学检测确诊为肺部泡囊病。

采用静点两性霉素B脂质体联合艾莎康唑抗真菌治疗,肺部感染病灶进一步恶化,肺部出现明显坏死空洞改变,随时可能出现脓毒血症及大咯血等风险。

面对紧急病情,经血液内科、呼吸内科、胸外科、影像科、药学科及感

染科等多学科MDT会诊,精准定位病变部位在右肺上叶后段及前段和尖段。呼吸内科蒋力学教授建议实施经支气管肺泡灌洗两性霉素B脂质体的精准治疗方案。

在蒋力学教授的指导下,王冬杰副主任医师和康旭聪护士等气管镜团队精准定位病变部位,直接喷洒两性霉素B脂质体药物治疗,显著提升局部药物浓度。术后患者迅速康复,呼吸困难明显缓解。

一个月前,李女士确诊为急性胰腺炎M2,在治疗后粒细胞缺乏症期突发高热、呼吸困难,肺部CT显示重症肺炎进展伴坏死空洞,经支气管肺泡灌洗液病原学检测确诊为肺部泡囊病。

采用静点两性霉素B脂质体联合艾莎康唑抗真菌治疗,肺部感染病灶进一步恶化,肺部出现明显坏死空洞改变,随时可能出现脓毒血症及大咯血等风险。

面对紧急病情,经血液内科、呼吸内科、胸外科、影像科、药学科及感

染科等多学科MDT会诊,精准定位病变部位在右肺上叶后段及前段和尖段。呼吸内科蒋力学教授建议实施经支气管肺泡灌洗两性霉素B脂质体的精准治疗方案。

在蒋力学教授的指导下,王冬杰副主任医师和康旭聪护士等气管镜团队精准定位病变部位,直接喷洒两性霉素B脂质体药物治疗,显著提升局部药物浓度。术后患者迅速康复,呼吸困难明显缓解。

一个月前,李女士确诊为急性胰腺炎M2,在治疗后粒细胞缺乏症期突发高热、呼吸困难,肺部CT显示重症肺炎进展伴坏死空洞,经支气管肺泡灌洗液病原学检测确诊为肺部泡囊病。

采用静点两性霉素B脂质体联合艾莎康唑抗真菌治疗,肺部感染病灶进一步恶化,肺部出现明显坏死空洞改变,随时可能出现脓毒血症及大咯血等风险。

面对紧急病情,经血液内科、呼吸内科、胸外科、影像科、药学科及感

</